



FIFA WORLD CUP Qatar 2022

从小组垫底到打入八强,阿根廷改变了什么

作为新科美洲杯冠军,阿根廷队被视为卡塔尔世界杯的夺冠热门。但11月22日小组赛首场,他们出人意料地负于沙特阿拉伯队,首轮过后在C组垫底。而到12月3日,阿根廷2:1战胜澳大利亚,挺进八强。从小组第四到打入八强,这十几天里阿根廷队做出了怎样的改变?

中场新组合,破解伤病减员困扰

中场核心洛塞尔索因伤缺席世界杯,这对阿根廷队早已成型的左路进攻造成了极大影响。而世界杯开赛前,左锋锋冈萨雷斯的伤退更是让左路进攻雪上加霜。

首场比赛,主教练斯卡洛尼排出442阵型,选择戈麦斯出任左中场,承担在左路接球、持球、发动进攻的任务。与此同时,迪马利亚主要在右路拉开宽度,让梅西可以在中路更加自由地活动。但由于戈麦斯缺乏绝对速度,很难凭借一己之力在左路突然启动拉开空间,梅西向左路的转移球也多次以失败告终。

在这样的安排下,阿根廷队的中场中路只剩下两名球员,全场比赛几乎没有利用肋部空间打出任何有效的进攻套路,导致球队的边路进攻往往以传中结束。而禁区内多数时候都是劳塔罗一人在沙特后卫的包夹中抢点,甚至会出现梅西在禁区内争抢头球的场面。

由于中场人数不足,阿根廷队多次出现前后场脱节的情况,将中场完全让给了囤积重兵的沙特队,这也使得他们的传球很难找到中路的梅西,最终失利也在情理之中。

随后的三场比赛,斯卡洛尼在左中场位置选择了效力于英超布莱顿的麦卡利斯特,并从对阵波兰队的比赛开始变阵433。与戈麦斯相比,麦卡利斯特在中前场的跑动能力更强,他在比赛中多次前插到禁区内成为接应点。人员和阵型的变化,让阿根廷队有了更多在禁区前沿和肋部做文章的空间,两名边后卫的助攻也更加靠前。

与此同时,恩佐·费尔南德斯从前两场替补登场,到后两场首发,也利用自己出色的传球和移动能力为阿根廷队的进攻带来了更多选择。费尔南德斯在对阵墨西哥队时替补登场后不久便在肋部接球,并通过一脚精彩的远射破门。此后战胜波兰队的比赛中,他也是在同样的位置和阿尔瓦雷斯配合后,为后者送上助攻。而梅西在八分之一决赛对阵澳大利亚队的进球,也是来自他和奥塔门迪在肋部打出的配合。斯卡洛尼小组赛阶段摸索出来的中场新组合和进攻模式,似乎逐渐走上了正轨。

放下心理包袱,享受触底反弹

阿根廷队带着36场不败的成绩来到多哈,距离意大利队在2018到2021年间创造的37场不败纪录只差一场。在容错率极低的世界杯赛场上,这样的压力可想而知。日前,中场球员德保罗就在新闻发布会上提到,代表国家队出战的强烈责任感沉重地压在他的心头。

“一开始我很难享受比赛,对沙特队的失利对我们是很大的打击。直到我们战胜墨西哥队后,对阵波兰队时我



才觉得有一点点享受比赛。”德保罗说。

与此同时,他也坦言揭幕战的失利对于球队来说有积极意义。“我们发现自己处于一种不习惯的状态,我们已经很长时间没有输过球了。但这也是我们触底反弹的时刻。”

世界杯首场比赛对阵公认的“大礼包”沙特队,阿根廷人开场仅10分钟就通过点球取得领先。这样的开局,更坚定了球队想用一种“经济实惠”的方式拿下比赛的想法,然而“蓝白军团”显然低估了沙特队的决心。

下半场开场不到10分钟,沙特队连入两球反超比分,这让过去两年几乎没怎么踢过逆风球的阿根廷队瞬间失去了踢球的感觉。作为本届世界杯最年轻的主教练,44岁的斯卡洛尼和他的教练组似乎完全没有应对的办法。

第二场对阵墨西哥队,梅西在不赢球就回家的情况下用一记远射为阿根廷队打破僵局,教练席上的艾马尔掩面落泪。而费尔南德斯打入第二球后,斯卡洛尼也眼含热泪,难以抑制自己的情绪。直到这一刻,阿根廷人仿佛才终于卸下了千斤重担,球员们此前死气沉沉的跑动也恢复了原本的活力。

当阿根廷队在八分之一决赛前抵达球场时,转播镜头里的球员们一路有说有笑,气氛轻松。或许就像德保罗说

的那样,在经历了触底反弹后,他们正在开始享受比赛。

什么更有威胁? 一个逐渐找到状态的梅西

世界杯开赛前,由于梅西缺席了部分公开训练,关于他受伤并将缺席首场比赛的传言甚嚣尘上。但此后梅西亲自在新闻发布会上否认了受伤传闻。然而在首场比赛中,梅西似乎并不是很兴奋,整场比赛几乎没有带球突破的欲望,球来到脚下后没有过多的持球便会传给队友。

对阵墨西哥队的比赛下半场,梅西明显增加了持球突破的尝试,与迪马利亚一起将墨西哥队的阵型压缩到本方禁区前并使其出现防守空当。而梅西也多次获得了禁区正面射门的机会,最终进球也是水到渠成。

第三场比赛面对波兰队,梅西状态又有提升。他全场多次持球冲击波兰队禁区,其中包括一次从本方半场拿球后的长途奔袭,只可惜最后射门时失去了重心。

本场八分之一决赛,梅西再次上演长途奔袭。比赛第64分钟,他在中圈附近接球后,面对多名澳大利亚球员的防守一路盘带带球入禁区,但最后被后卫解围。此外,他还多次为劳塔罗创造了绝佳的破门机会,可惜国米前锋都没能把握住。四分之一决赛对阵荷兰队,一个逐渐找到状态的梅西固然很关键,而同样要紧的是,他能否带动队友成为更好的自己。(据新华社电)

亚洲球队展现了巨大的能量

——对话英格兰队主教练索斯盖特

英格兰队主教练索斯盖特3日在回答新华社记者提问时表示,卡塔尔世界杯中亚洲球队都展现出了极高的战术素养和巨大的能量,对于日本队取得的成绩并不感到意外。

在英格兰队与塞内加尔队的八分之一决赛赛前新闻发布会上,索斯盖特点评了本次世界杯展现出来的趋势,他说:“我们看到了世界范围内足球水平的进步,以往都是南美和欧洲球队主导比赛,但这次来自非洲、亚洲的球队在面对高排位的对手时都取得了很好的成绩。”

卡塔尔世界杯小组赛结束,共有3支来自亚足联的

球队进入淘汰赛,创历史纪录。当新华社记者提问索斯盖特如何看待亚洲球队的进步时,他给予了很高评价。索斯盖特认为,亚洲球队整体配合娴熟、球员个人能力出众。

索斯盖特还特别提到了在小组赛中先后战胜德国队和西班牙队的日本队。“我们在世界杯开赛留意了日本队,因为他们和我们的小组赛对手美国队踢了一场热身赛,当时他们就感受到了这支球队的水平,所以我对日本队这次的成绩一点也不惊讶。”

谈及4日即将面对的塞内加尔队,索斯盖特表示对

手令人印象深刻:“塞内加尔队是非洲冠军,他们拥有强大的意志品质和可以给我们带来麻烦的球员。很遗憾他们没有从俄罗斯世界杯小组赛出线,这次他们的晋级理所应当,我们知道明天所要面临的挑战。”

随索斯盖特一同前来参加新闻发布会的哈里·凯恩表示自己的脚伤已无大碍,并希望在4日的比赛中打破“进球荒”。他说:“进球是衡量我的标准,但我始终保持冷静,首先专注于服务团队。作为一名前锋,我当然希望取得进球。明天会是一场困难的比赛,但希望我能帮助到球队。”(据新华社电)

不控球也能掌控比赛,“橙衣军团”冷静前行

没有大开大合的进攻,没有长途奔袭的激情,甚至连控球也不要了……但是,这支似乎“不像荷兰”的荷兰队,却依然掌控场上局面,用冷静“阅读比赛”的能力、默契的配合、高效的反击,3:1送走美国队,成为卡塔尔世界杯第一支晋级八强的球队。

3日晚,荷兰队在16强赛上的这场胜利,有太多的技战术表现耐人寻味。首先,堪称战术大师的荷兰主帅范加尔,面对冲击力强、速度快、年轻的美国队,可能赛前已经想到对手会以高强度的高位逼抢,逼迫整体实力占优的荷兰队犯错,从而断球后打反击,实现以弱胜强。

可在比赛中,荷兰队似乎反其道而行之,不要控球,站位靠后,让美国队主导球权,自己却打起了反击。这使得全场控球率更高的美国队在冲击力和反击上失去一定威力,主要通过阵地战展开攻势。但是,由于核心球员普利西奇被重点盯防,其他球员射门欠缺精准度,美国队攻势总体“雷声大、雨点小”,基本处于荷兰队防线的笼罩下。

其二,范加尔在2014年世界杯时就研发出的、专门克制西班牙队的“三中卫+双翼卫”的352打法,经过本届杯赛四场球的磨合,渐入佳境。

其中,统领后防的世界顶级中卫范戴克堪称“荷兰支柱”,是整个体系的核心,多次用关键解围阻挡了美国队射门和最后一传。在他身旁的阿克同样来自英超豪门,二人间补位、协防日趋默契。考虑到替补席上还有另一名世界级后卫德里赫特,荷兰队“三中卫”体系的稳健,将是在后面比赛中持续抗压、迎来制胜时刻的关键。

此外,兼顾边路攻防的“双翼卫”布林德与邓弗里斯,是本场比赛一大亮点。首个进球前,荷兰队从后场到前场已有20脚左右的不断传球,其中不乏一脚出球,体现了攻防转换的速度和精准度,以及整体的默契。送出最后妙传的,正是跑位和前插及时的邓弗里斯。他用一个教科书般的边路横敲,令中路包抄、拍马赶到的德佩,获得了最舒服的射门位置。

随后两个进球,则是“双翼卫连线”的杰作。分居左右两翼的布林德与邓弗里斯,用赏心悦目的传球线路,互相“喂饼”,各入一球,这让往往是重点盯防的对手,防不胜防。

以上是荷兰队看似被动、实则心中有数地赢得比赛的部分原因。但随着对手变强,特别是八强战将遭遇夺冠热门阿根廷队,范加尔带领的球队面临的问题也已显现。

比如,马滕·德容恩与弗朗基·德容搭档的双后腰,虽能给防线带来保护,但在中场组织上略显不足,这使荷兰队或将面临放弃球权、主打反击。可当对手变强时,这样的战术存在着不确定性。

此外,范加尔依然受到外界质疑,他的队伍被贴上“沉闷”的标签。不过,这位71岁的世界名帅表示,与2014年世界杯时相似,目前对荷兰队的负面评价依然不少,但他们“将冷静地继续走已经走上的道路”。

这表明,对“范式荷兰”来说,“胜利足球”就是“美丽足球”。(据新华社电)

湖人力克雄鹿 勇士征服公牛

2022—2023赛季美职篮(NBA)常规赛2日迎来11场比赛。在一场焦点战中,安东尼·戴维斯得到44分并抢得10个篮板球,帮助湖人队客场以133:129力挫雄鹿队。另一场关键战中,卫冕冠军勇士队坐镇主场以119:111击败公牛队,排名继续位居西部第八。

湖人队首节以33:31领先,次节威斯布鲁克连续送出助攻和得分,带队打出一波9:0的得分潮后,一度将领先优势扩大到两位数。随后詹姆斯和戴维斯帮助湖人队延续火力输出,雄鹿队方面则由霍乐迪频频做出回应。半场过后,湖人队66:58领先。

第三节开始后,雄鹿穷追猛赶,让湖人的领先优势缩小到4分。第四节终场前6分10秒,雄鹿的安特托昆博滑翔暴扣将比分扳平。决胜时刻,湖人的戴维斯连得4分,霍乐迪三分球不中后,戴维斯又抢下关键篮板球,湖人队锁定胜局。

全场比赛詹姆斯拿到28分、8个篮板球、11次助攻的准三双数据,威斯布鲁克也贡献15分并送出11次助攻。雄鹿队方面,安特托昆博砍下40分并抢得7个篮板球。

面对勇士队,公牛队在第二节和第三节开局阶段表现不佳,一度在第三节落后勇士队18分之多。第四节勇

士队进攻端突然“短路”,公牛队抓住机会一度将分差迫近至1分,关键时刻德拉蒙德·格林命中三分球,汤普森先是两罚命中,紧接着后仰跳投得分,帮助勇士赢得胜利。

其他比赛中,黄蜂队主场117:116险胜奇才队,老鹰队117:109击败掘金队,凯尔特人队116:120不敌热火队,篮网队114:105战胜猛龙队,骑士队107:96力克魔术队,灰熊队117:109战胜76人队,马刺队99:117不敌鹈鹕队,太阳队121:122不敌火箭队,爵士队139:119大胜步行者队。(据新华社电)

刘诗雯当选国际乒联运动员委员会主席

2日在约旦首都安曼,国际乒联运动员委员会选举出中国运动员刘诗雯和印度运动员阿昌塔为新一届主席。这是国际乒联历史上首次产生一男一女两位运动员委员会主席,也彰显着国际乒联贯彻性别平等的理念。

刘诗雯通过国际乒联的网站表达了自己的感谢,她说:“需要感谢的人很多,首先感谢国际乒联、中国奥委会、中国乒协对我的信任,还要感谢国家队的队友和世界上所有投票支持我的运动员,这给了我很大的动力,与此同时我也感受到了巨大的责任。国际乒联运动员委员会是一个新的平台,希望我能够在这里发挥更大的作用。未来我将继续学习、努力为运动员争取更多的利益。”

今年31岁的刘诗雯职业生涯获得过20个世界冠军,2016年获得里约奥运会女子团体金牌。2015年和2019年,刘诗雯两次荣获国际乒联“年度最佳女运动员”称号。阿昌塔今年40岁,是印度史上首位夺得过9次全国冠军的运动员。

刘诗雯和阿昌塔3日将出席国际乒联执委会会议,随后他们还将参加在安曼举行的首届国际乒联峰会。

(据新华社电)

巴黎奥运会门票抽签登记开始

2024年巴黎奥运会门票抽签的登记工作已经开始,人们可以在2023年1月31日之前参与门票抽签,然后购买自己喜爱的比赛门票。跟以往奥运会一样,观众首先要到奥运会官方网站上注册登记,获得参加门票抽签的资格。被抽中的观众可以在2023年2月15日至3月15日这一个月时间里购买门票。

本届巴黎奥运会购票的唯一方式就是网上销售,而且只能在巴黎奥运会官方网站参与抽签并购买。每个官网的账号最多只能购买30张门票。所有的门票将分成几个阶段分批出售,第一阶段销售的是套票,每人最多选择三套门票,每套门票最多购买6张。到明年5、6月份还将销售单张门票,2023年秋天将销售残奥会的门票。

巴黎奥运会的门票价格很亲民,在总共将近1000万张门票中有100万张价格为24欧元(约合人民币177元),有近一半的门票价格为50欧元(约合人民币370元)。

(据新华社电)

乒超联赛在威海开赛

2022年中国乒乓球俱乐部超级联赛3日在威海南海新区的国家乒乓球训练基地拉开战幕。

本次乒超联赛共有15家俱乐部的80余名运动员参赛,马龙、樊振东、许昕、陈梦、孙颖莎、王曼昱等奥运和世界冠军将悉数亮相。第一阶段比赛为男、女团体小组赛循环赛,第二阶段比赛为半决赛和决赛。通过小组循环赛决出前四名队伍进入第二阶段淘汰赛,之后决出冠、亚、季军。全部比赛将于11日结束。团体赛按照目前奥运会赛制,为运动员提供锻炼机会,从而为巴黎奥运会做准备。

在首轮比赛中,马龙、樊振东、林高远、王曼昱、陈幸同等名将亮相且表现不俗。男子团体赛方面,山东鲁能、上海地产集团、黄石基地·华新、汕头明润队均战胜对手。女子团体赛山东鲁能队与成都高新若水居队的比赛中,王曼昱、陈幸同、钱天一为山东鲁能队3:0实现“开门红”。

乒超联赛汇聚了包括奥运冠军在内的国内顶尖职业选手,在世界乒乓球运动中具有很高的影响力。

(据新华社电)

拍卖公告

通辽市正大拍卖公司接受委托,在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)对以下标的进行拍卖,有意竞买者请与本公司联系看样,索取资料,办理竞买登记手续。

5栋大棚内棚架:包括扁钢管、圆钢管,大棚编号3、4、5、10、13,另有彩钢结构看护房13个,卷帘机9台,位于通辽市库伦旗扣河子镇秦家沟村,现状整体拍卖。起拍价:7.92万元。

竞买须知:

- 1.拍卖会时间:2022年12月12日9时
 - 2.竞买登记及标的展示时间:公告之日起至12月11日17时止
 - 3.竞买保证金3万元(户名:通辽市正大拍卖有限责任公司,账号:05186101040022354,开户行:中国农业银行股份有限公司通辽汇海支行)。
- 咨询电话:2206575 13948855335
拍卖公司地址:通辽市民族商厦西侧二楼